
 
 

169 

 •   фізичну безпеку, під якою розуміється забезпечення 
захисту від зазіхань на життя людей; 

 •   матеріальну безпеку, що забезпечує збереження 
матеріальних цінностей.  

 Зважаючи на зазначене під інформаційною безпекою 
слід розуміти такий стан інформаційного середовища 
(інформації, інформаційної системи, інформаційного ресурсу), 
при якому гарантується розвиток цього середовища та його 
використання в інтересах людини, суспільства та держави, а 
також захищеність від відповідних загроз.  
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У тих країнах, де існують сформовані традиції 

застосування службових собак не лише у митній справі, а й під 
час розслідування кримінальних правопорушень, розвиток 
кінології йде по шляху інтенсифікації. Кінологічні команди 
сконцентровані у мобільні підрозділи і використовуються на 
підставі оперативних даних і аналітичних розробок. При цьому, 
мобільність кінологічних підрозділів – основа їхньої 
ефективності.  

Усе в світі має свій запах. Ніякі суперсучасні пристрої не 
замінять нюховий аналізатор собаки-детектора. У складних 
умовах задимленості, цілого букета різноманітних ароматів 
міста і житла тільки навчений собака здатний відчути й 
ідентифікувати потрібний запах та показати з точністю до 
сантиметрів, відкіля він виходить. 

2 квітня 1994 року була створена «Кінологічна служба 
МВС України». Згідно Наказу МВС України № 1326 
«Кінологічна служба МВС України» [1] діє як окремий 
підрозділ МВС України і входить до блоку кримінальної міліції 
на правах самостійного відділу і є головним підрозділом 
Кінологічної служби органів внутрішніх справ. 
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Кримінальним процесуальним законодавством не 
регламентовано статус такої процесуальної фігури як кінолог, 
коло його повноважень, взаємодія з слідчим. З цього 
випливають труднощі застосування як доказу по кримінальному 
провадженню результатів застосування кінологом собаки, а саме 
акту застосування розшукового собаки. 

Інструментом ефективного забезпечення кримінально-
процесуальної участі є законодавче закріплення статусу 
кінолога, як учасника кримінального процесу на стадії 
досудового розслідування, визначення кола його повноважень 
та порядок взаємодії зі слідчим, що дозволить вирішити цілий 
ряд питань, котрі виникають у процесі розслідування злочинів, а 
саме: досягнення узгодженої діяльності щодо розслідування 
злочинів; своєчасний виїзд кінологів зі службовими собаками на 
місця подій; вміле збереженням слідів і предметів, запахи яких 
можуть бути використані для застосування службових собак; 
забезпечення їх спільної діяльності; використання як доказу 
результатів отриманих із застосуванням службових собак; 
ефективне, вміле та своєчасне використанням у розкритті 
злочинів даних, отриманих в результаті застосування службових 
собак [2; 3 с. 35]. 

При розслідуванні злочинів, пов’язаних з незаконним 
обігом наркотиків, у різних слідчих ситуаціях виникає 
необхідність у плануванні й реалізації тактичних операцій для 
вирішення нетипових завдань, які в інших справах і в інших 
ситуаціях не становлять проблеми. Наприклад, для 
розслідування злочинів, пов’язаних з незаконним обігом 
наркотиків, майже завжди виникає потреба у складній і досить 
незвичній для розслідування таких злочинів тактичній операції 
встановлення місця вчинення злочину, а саме необхідно 
встановити: а) місця збуту наркотичної речовини – на вулиці, у 
квартирі, у транспортному засобі, у приміщенні; б) місця 
перевезення наркотичної речовини; в) місця зберігання 
наркотичної речовини; г) місця знаходження наркотичної 
речовини та ін. 
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Відповідно до ч. 1 ст. 36 КК необхідною обороною 

визнаються дії, вчинені з метою захисту охоронюваних законом 

прав та інтересів особи, яка захищається, або іншої особи, а 

також суспільних інтересів та інтересів держави від суспільно 

небезпечного посягання шляхом заподіяння тому, хто посягає, 

шкоди, необхідної і достатньої в даній обстановці для негайного 

відвернення чи припинення посягання, якщо при цьому не було 

допущено перевищення меж необхідної оборони. Звідси 

випливає, що необхідна оборона – це правомірний захист 

правоохоронюваних інтересів особи, суспільства або держави 

від суспільно небезпечного посягання, викликаний необхідністю 

його негайного відвернення чи припинення шляхом заподіяння 

тому, хто посягає, шкоди, що відповідає небезпечності 

посягання і обстановці захисту. 


